

Készülünk az ötvenhatodikra

Terveinknek megfelelően az idei első kuratóriumi ülésünket Ajkán tartottuk. Azért itt, mert az elmúlt évek során a város bányászati múzeuma jelentős fejlesztés eredményeként széles körű tájékoztatást tud nyújtani a mélybányászat története, technológiai, berendezései mellett a környék természeti- és kőzetviszonyairól is.

A városba április 18-án érkeztünk meg. Ebéd után a Bányagépészet a Műszaki Fejlődésért Alapítvány Kuratóriuma megkezdte munkáját. Ám a hivatalos napirend előtt nem várt eseményre került sor. Körünkben tartózkodott ugyanis Forgács László barátunk, aki néhány napja töltötte be a 90. életévét. Ő is jó erőben, egészségben érkezett és mint a képen látható, szóbeli köszöntésünkön kívül Elnökünk jóvoltából egy meglepetés tortát kapott...

Természetesen az ünnepi koccintás és a jó kívánságok sora sem maradt el, amire Laci bátyánk meghatódottan reagált.



Laci Bácsink 90 esztendősen



Megérkeztünk a múzeumhoz

A rögtönzött ünnepség után megkezdtük szokásos munkánkat, ami az Ellenőrző Bizottság beszámolójának és az Alapítvány 2023. évi közhasznúsági jelentésének elfogadásával indult.

Majd a 2024. évi immár 56. Bányagépészeti és Bányavillamossági Konferencia szervezésére tértünk. Véleményeink, gondolataink hosszas egyeztetése után elfogadtuk Forgács Laci bátyánk javaslatát. Azt, hogy idén adjunk hangot annak, amit sok éve nem mondtunk ki. Jelesül, hogy energia ellátás, műszaki fejlődés, új technikai eszközök mellett építészeti alkotások mezőgazdasági termények, ivóvíz (stb.) sem állhatna megfelelő mennyiségben rendelkezésre bányászat nélkül. Ám ez nemcsak a múltra vonatkozik, mikor saját energia hordozóinkat és ásványkincseinket a mély-, a külfejtéses- és a fluidum bányászatunk biztosította, hanem a jövőre nézve is.

A bányászat termékei nélkül létünk és a fejlődés is veszélybe kerül. Mindezt úgy döntöttünk, az 56. konferencia tárgyköre és vezér szlogenje: „Új technológiák megjelenése a bányászatban” lesz. Terveink szerint a sok bányászati újdonság közül válogatva hallhatunk majd a természetes hidrogén-, a nagymélységű földgáz-, a szénttechnológiák-, a vízbányászat-, a szivattyús tározós erőművek-, a hulladék feldolgozás-, az építőanyagok-, és sok egyéb témáról.

A konferencia helyszíne szokás szerint Balatongyörökön a Hotel Panorámában lesz. Időpont 2024. szeptember 26-27.

Másnap meglátogattuk az Ajkai Bányászati Múzeumot, ahol az igazgató, Horváth Károly kollégánk fogadott és rövid bevezető után bemutatta az általa vezetett intézményt. A tárlat megtekintése az ajkai szénbányászat múltjának megismerésével, majd a muzeális értékek és a természet kincseinek gyűjtőiről tudósított bennünket. Megnézhettük a magyar tájakat bemutató kőzet gyűjteményt, a korabeli dinoszaurusz rekonstrukciókat és feltárt maradványaik leleteit. Végül sétát tettünk az aknagépházban és a külszínen kiállított számtalan rekonstruált, részben üzemképes bányagép között. Részesülhettünk a bemutató táróban kialakított látvány és hanghatás elemek okozta élményben. Végül megcsodálhattuk, kipróbálhattuk a múzeum önkéntes segítője Dr. Szunyogh Gábor által alkotott működő bányagép modellek és alkatrészek néhány példányát.

Megköszönve a bemutatót, csak javasolhatjuk mindenkinek aki valóságosan vagy virtuálisan Ajkán jár, ne hagyja ki a Bányamúzeum attrakcióit!



Szkréper modell bemutató



Bányaudvar az aknatorony árnyékában

Végül ismételve: az 56. konferencia Balatongyörökön 2024. szeptember 26-27-én a Hotel Panorámában kerül megrendezésre. Melyre hívunk, várunk minden kedves leendő résztvevőt!

Addig is mindenkinek jó egészséget és Jó szerencsét! kíván a Bányagépészet a Műszaki Fejlődésért Alapítvány Kuratóriuma nevében:

Livo László